



中央媒体看安徽

安徽省宿州市大力发展智慧农业——

让数字说话 用智能种养

2月5日,《农民日报》头版头条刊发《安徽省宿州市大力发展智慧农业——让数字说话 用智能种养》,用全面的采访和鲜活的事例,展示安徽省宿州市加快产业数字化智能化绿色化升级,深入实施以大数据智能化为引领的创新驱动发展战略,大力开展智慧农业、数字乡村建设,积极探索“生产智能化、产品绿色化、经营网络化、管理数字化、服务在线化”的数字农业新模式,推动数字技术赋能农业农村创新,引领农业高质量发展。

位于砀山县园艺场的“一号梨园”基地内,整齐栽种的梨树间,各种信息化设备穿插其中,树梢气候监测仪、智能化滴灌设施、大型防霜冻机……这些设备的使用,正在让过去繁杂的果树养护工作变得简单、高效。“数字果园”建设为砀山酥梨提供了良好的生长环境。果园进门处一块空地上,就有一个小

型观测站,里面安装了测温、测虫等各类数据采集设备,梨树上则布满摄像头、传感器等。有了这些设备,即可全天候监控梨园,并采集风力、风向、光照、温度、湿度、土壤墒情等数据,实时上传“数字果园”信息化管理平台控制中心,实现数据化、智能化管理。

砀山县农业农村局研究员田娟打开“砀山数字果园”APP,空气温度、相对湿度、土壤温度、水分、PH值、氮磷钾含量等实时数据一一显示出来,“一旦温度低了,平台会发出低温预警,果农就可以第一时间采取除霜防冻措施。”田娟说。当梨园或某一棵梨树出现问题,农户在平台上直接联系果树专家。专家通过梨园摄像头和传感器的数据,便可查找问题所在。“以前,我们要到地里去查看病虫害,现在手机、电脑上都可以实时远程监控,在线给予技术指导。”田娟告诉记者。

构建新能源汽车智造高地

——来自安徽合肥经济技术开发区的调查

2月5日,《经济日报》第9版整版刊发《构建新能源汽车智造高地——来自安徽合肥经济技术开发区的调查》,并配发评论《持续擦亮优势制造业名片》,报道合肥经开区大力推进现代化产业体系建设,将新能源汽车作为培育壮大新质生产力的重要领域,围绕大众、蔚来、江淮3家整车企业,不断招引、集聚产业链企业,坚持以科技创新引领产业创新,推动新能源汽车产业高质量发展。

成立60年的江淮汽车,不仅是新能源汽车产业最早“吃螃蟹者”,也是安徽省投资蔚来汽车、助推大众汽车落地建设的重要基础。2002年,江淮汽车积极响应国家政策转变发展方式,不断强化与合肥工业大学以及

本地核心零部件企业的研发合作,持续攻克新能源汽车核心技术,助力安徽省新能源汽车产业实现从无到有的蜕变。

在完成蔚来汽车、大众安徽的合作研发和生产任务后,江淮汽车又与华为合作造车。自2009年以来,江淮汽车与合工大、国轩高科、巨一自动化等高校、企业合作,已推出6代自研的纯电动汽车,并推出全球首款钠离子电池量产车型“花仙子”。

2024年12月21日,蔚来汽车发布80万元级别智能电动行政旗舰ET9,成为蔚来2018年落户合肥以来最贵一款。合肥经开区新能源汽车产业作为安徽省先进制造业集群的代表,正不断培育主阵地和核心区。

安徽小将陈梅婷将出战哈尔滨亚冬会

星报讯(记者 江锐) 第九届亚洲冬季运动会2月7日将在中国哈尔滨开幕。安徽小将陈梅婷将携手冬季奥运会冠军徐梦桃、齐广璞出战自由式滑雪空中技巧比赛。

作为米兰冬奥会周期我国在空中技巧项目上涌现出的有潜力的年轻选手,陈梅婷在2019年就获得第二届全国青年运动会自由式滑雪空中技巧比赛季军;2023年世界青年自由式滑雪空中技巧锦标赛单项比赛女子个人项目,陈梅婷获得金牌;在国际雪联自由式滑雪首届夏季大奖赛系列赛第二站,陈梅婷获得女子组铜牌;2023~2024赛季自由式滑雪世界杯波波特湖站女子空中技巧第2次比赛,陈梅婷获得亚军,当赛季第二次站上世界杯领奖台,获得首枚个人项目奖牌;2024年8月18日,自由式滑雪空中技巧夏季大奖赛第二站,陈梅婷获得女子组亚军;2024~2025赛季全国自由式滑雪空中技巧锦标赛自由式滑雪空中技巧女子公开组,陈梅婷获得亚军。

陈梅婷说,亚冬会将是她第一次在亚布力滑雪场比赛,她会合理安排难度动作,希望发挥最好水平。

汇错 104130 元被银行划扣? 得还!

近日,宁国市法院审结一起因手机汇款操作失误被银行划扣引发的不当得利纠纷案。

曹先生本想通过手机银行给供货单位老板支付货款104130元,却不慎将收款人信息选错,一字之差导致款项错汇至程某账户,而收款人程某恰好欠银行债务,错汇的款项随即被银行划扣用于偿还欠款。曹先生在发现汇错款后,心急如焚,第一时间选择报警。后曹先生与银行沟通返还该笔款项遭拒,无奈之下,曹先生一纸诉状将收款人程某和银行告上法庭,要求返还该笔错汇的款项104130元及利息损失。

银行辩称:“我行与程某存在金融借款合同关系,基于合同约定扣收款项,是实现债权的正当方式,并非不当利益。原告举证仅能证明汇款给程某,不能证明汇错。我行认为原告没有误转。”庭审中,因收款人程某未到庭,故法官当庭通过手机联系上了程某。程某称:“我现在人在国外,所以没有应诉。我欠银行钱,该笔钱是被银行扣划了,我没使用,曹先生应该去找银行要。”

法院审理认为,银行行使抵销权缺乏法律依据和前提条件,应将其占有的不当得利返还给曹先生。曹先生未提供证据证明利息损失情况,诉讼请求不予支持。故依法判决银行归还曹先生被扣划的104130元。宣判后,双方均服判,且银行已将该款返还给曹先生。

王燕 曹开发

宣城市去年实现生产总值 2053.5 亿元

2024年,面对外部压力加大、内部困难增多的复杂严峻形势,宣城全市上下在市委市政府的坚强领导下,全市经济持续回升向好,三次产业协同发展,民生保障有力有效,高质量发展取得新成效。根据地区生产总值统一核算结果,全年全市实现生产总值2053.5亿元,按不变价格计算,比上年增长5.8%。其中,第一产业增加值186.6亿元,增长3.7%;第二产业增加值907.5亿元,增长7.3%;第三产业增加值959.4亿元,增长4.6%。

曹开发

宿州埇桥区:胡萝卜收获好“丰”景

星报讯(夏冕 记者 禹志强) 近日,宿州埇桥区益人蔬菜种植农场在宿州符离镇符北村王闸自然村种植的胡萝卜迎来丰收,50余名工人顺着田垄采挖胡萝卜。“这一块种植的是宿州市农科院试种推广的‘皖参6号’,技术条件成熟、适合宿州本地种植,亩产1万斤左右。”看着一根根色泽鲜艳、形态饱满的胡萝卜破土而出,农场负责人张鹏满脸洋溢着喜悦之情。“在宿州市农科院和种植农场的合作中,市农科院提供科学的田间管理和相关技术支持,种植农场提供部分土地用于胡萝卜优良品种筛选。”宿州市农科院基地管理科科长李成江介绍。“与市农科院的合作帮助农场实现胡萝卜丰收,种植农场增加利润的同时也积极为周边农户提供就业岗位。”张鹏说,最多时可吸纳60余人在此务工。“顺着田垄把胡萝卜拔出来就给55元,我一天能拔4趟,一天的工资能有220元。”村民翟正秀高兴地说,趁着冬日农闲,来农场务工,既能顾家还有钱挣。

春节不打烊!

合肥警方止付电信诈骗涉案资金 308.31 万元

星报讯(记者 徐越蕾) 春节假期,合肥公安机关抓紧抓实假期安保各项工作,突出抓好重大活动安保,持续加强社会公共安全治理,全力为群众欢度新春佳节创造安全稳定的社会环境。截至2月4日18时,全市公安机关日均出动1.4万余名警力,全市41场大型活动安全顺利举办,交通安全形势总体平稳,广大市民群众在欢乐平安祥和的氛围中欢度新春佳节。

春节假期,合肥公安机关坚持显性用警、动态布警,备足应急力量,常态化开展联合执勤巡逻,采取定点值守和步巡、车巡、携犬巡、视频巡等措施,全面强化城市广场、车站码头、繁华街区等重点区域和人员密集场所巡逻防控,提高见警率、管事率。

围绕骆岗公园、淮河路步行街、新粮仓文化商业街区、明教寺等热门旅游景区、祈福活动场所和“网红打卡点”,合理规划警力配置,全力守护平安。截至2月4日,全市近30家4A级以上重点旅游景区秩序井然。

保持对涉黑涉恶、电信网络诈骗、传统侵权、黄赌毒等违法犯罪高压严打态势,快接快处、快查快办发生在群众身边的民生小案,节日期间成



功处置涉电信网络诈骗资金预警32条,共止付电信网络诈骗涉案资金308.31万元。

针对春运客流高峰期,交警部门针对全市辖区高速公路众兴、丰乐等9个服务区,小西冲、陇西等7个枢纽,方兴大道、双墩等8个道口及18个重点路段实施精细化管理,会同“一路多方”加强交通态势监测、信息共享,并通过远端预警、近端疏导等措施,最大限度地确保道路通行顺畅。

扎实做好节日期间网上网下公安政务服务,1月28日至2月4日,全市公安窗口假期“不打烊”,累计办理各类户政业务3441笔,出入境业务622笔,车驾管业务1.7万笔。